



Министерство юстиции России подготовило законопроект, согласно которому предлагается возвращать заемщикам часть страховой премии при досрочном погашении потребительского кредита. Об этом говорится в сообщении ведомства.

Изменения предлагается внести в пункт 3 статьи 958 части второй Гражданского кодекса и одновременно в статью 11 ФЗ «О потребительском кредите (займе)» и статью 9.1 ФЗ «Об ипотеке (залоге недвижимости)».

Законопроектами предусматривается право заемщика на возврат части уплаченной им страховой премии при досрочном отказе от договора страхования в связи с досрочным возвратом заемщиком всей суммы потребительского кредита (займа), в том числе потребительского кредита (займа), обязательства заемщика по которому обеспечены ипотекой.

«Законопроекты позволят повысить правовую защищенность граждан как экономически более слабой и зависимой стороны в отношениях с коммерческими организациями и будут способствовать достижению сбалансированности прав обеих сторон», — говорится в документе.

Министерство юстиции РФ выступило с инициативой возврата части страховой премии, уплаченной при оформлении кредита, в случае досрочного погашения займа.

Ранее инициативу Минюста поддержал Всероссийский союз страховщиков. По словам президента союза Игоря Юргенса, введение этой нормы позволит значительно сократить число жалоб на представителей сообщества, в первую очередь на страховщиков жизни, чьи полисы чаще всего продаются вместе с кредитной услугой. В этом пакете страховка выполняет роль дополнительной гарантии возврата заемных средств: логично, что если обязательства по погашению кредита исполнены, то и эта гарантия теряет необходимость, пояснил глава ВСС.

Источник: Банки.ру, 08.08.2017